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         Pressmeddelande

               Ytterligare pålagor och ökade kostnader för kommuner!    
Den 23 april meddelade regeringen att de genom förordningsförändringar avser att förändra insamlingsansvaret för returpapper från att vara ett ansvar för producenterna till att bli ett ansvar för landets kommuner. Den 1 juli kompletterades detta med ett remissförfarande och en promemoria ”Kommunalt ansvar för insamling och materialåtervinning av returpapper” med sista svarsdatum 30 oktober. 
· Polluter Pays Principle (PPP) är en viktig princip för förorenarens betalningsansvar sedan FN:s klimatmöte i Rio de Janeiro år 1992. Att ta bort producentansvaret för returpapper innebär en nedmontering av PPP och står därför i kontrast till regeringens ambitioner att driva på mot en cirkulär ekonomi, säger Claes Nordmark, ordförande för Norrbottens Kommuner.
Norrbottens Kommuner avstyrker förslaget i sin helhet och motsätter sig ett avskaffat producentansvar för returpapper enligt föreslagen promemoria. 

· Norrbottens Kommuner menar att kostnaderna för hantering av returpapper kommer att öka markant med det nya förslaget. Det kommer att slå mot redan hårt ekonomiskt ansträngda kommuner och återigen riskerar medborgare i glesa kommuner här i norr att drabbas, säger Claes Nordmark. 
För mer information: Claes Nordmark   mobil 070 - 234 24 27
PAGE  

