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         Pressmeddelande

Centrumnära läge för Kirunas nya järnvägsstation en förutsättning för lokal och regional utveckling  

· Den nya järnvägsstationen i Kiruna måste anläggas centrumnära, endast där kan den skapa maximal lokal nytta och bidra till en stärkt regional utveckling, säger Claes Nordmark ordförande för Norrbottens Kommuner.
Norrbottens Kommuner har i svar till Trafikverket på en samrådsremiss angående förslag på lokalisering av nya Järnvägsstation lyft vikten av en centrumnära lösning. En centrumära station minimerar behovet av annan mellantransport och stärker järnvägen som fossilfritt transportalternativ. 
Kirunas och Norrbottens näringsliv är konkurrensutsatt och exportberoende. Länet har långa avstånd vilket innebär behov av god tillgänglighet till persontransport på järnväg. Gruv- och verkstadsindustrin i Malmfälten är beroende av företag och kompetens från hela Norrbotten Arbetspendling är en förutsättning för hållbar kompetensförsörjning. 
Utbildning och forskningsverksamhet främst inom rymd- och gruvsektorn innebär att behov finns att öka tillgängligheten för persontransporter till universiteten.

Besöksnäringen utgör i dag en basnäring för Norrbotten där Kiruna har varit en viktig nod i utvecklingen. En förutsättning för fortsatt utveckling är en hållbar och sammanhållen mobilitet mellan transportslagen för att attrahera besökare i framtiden.
  
· Det är avgörande för Norrbottens utveckling att det finns god tillgänglighet till både järnvägar och vägar. Det gör vårt stora län mer tillgängligt och det stärker vår gemensamma arbetsmarknad och näringslivets konkurrenskraft, säger Claes Nordmark.

Samhällsnytta, arbetspendling samt sjuktransporter är aspekter som bör avgöra när den slutliga lokaliseringen för nytt stationsläget beslutas.
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