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         Pressmeddelande

Norrbottens Kommuner välkomnar regeringens beslut om tilläggsdirektiv till Renmarkskommittén  

Översynen av rennäringslagen och upplåtelsen av jakt och fiske på statens mark ovan odlingsgränsen behöver noggrant utredas och få en sammanhållen hänsyn till både rennäringen, lokalbefolkningen olika näringars intressen. Därför välkomnar Norrbottens Kommuner att Renmarksutredning fått ett tilläggsdirektiv samt en förlängd tid för delbetänkande. Förslagen kommer att påverka norrbottningarna och därmed kommunernas attraktionskraft.

Renmarksutredningens (N 2021:02) syfte är en översyn av rennäringslagen och mot bakgrund av Girjasdomen, bedöma samebyarnas rättighet att upplåta jakt och fiske på statens mark ovan odlingsgränsen. Utredningskommittén har fått ett tilläggsdirektiv av regeringen vilket även inkluderar en förlängd utredningstid för delbetänkandet till 31 augusti 2023.
· Norrbottens Kommuner välkomnar en förlängd utredningstid samt att den utöver att ta hänsyn till samernas rättigheter även ska göra det till den övriga lokalbefolkningens. Det handlar både om den nationella minoriteten tornedalingar och om övriga invånares kultur, traditioner, intressen och inte minst behov av att kunna jaga och fiska samt till annan näringsverksamhet såsom skogsbruk och besöksnäringen, säger Claes Nordmark, ordförande Norrbottens Kommuner. 

Förslagen behöver vara noggrant utredda då det kan komma att påverka Norrbottens attraktionskraft. Utredningen berör statens mark ovan odlingsgränsen och främst länets fjällkommuner men det påverkar även länets hela befolkningens möjlighet att bedriva jakt, fiske och aktivt friluftsliv.
Utredningen argumenterar också utifrån folkrättsliga förpliktelser och urminneshävd och den uttrycker en vilja att korrigera historiska oförrätter mot det samiska folket. Att korrigera historia med beslut i samtiden kan dock bli kontraproduktivt i all sin välvilja och den nu pågående utredningens process har piskat upp en olycklig debatt som ställer grupper mot varandra. 
· I en tid när världen måste ställa om för att motverka klimatförändringarna behöver alla verksamheter sträva mot hållbarhet, så väl för miljön som socialt. Förändringarna av klimatet påverkar redan samhället, infrastruktur och näringar, så även renskötseln. För att lyckas behövs samverkan och inte splittring och polarisering, det finns det redan nog av i delar av världen och det behöver vi inte mer av det här i Norrbotten och Sverige, säger Claes Nordmark.

Styrkan i ett lokalsamhälle och dess näringsliv bygger på synergier och samverkan. Renskötseln är ingen verksamhet som genererar hög ekonomisk avkastning medan det kulturella arvet är värdefullt på ett sätt som inte kan mätas ekonomiskt. Samhällen som skapar arbetstillfällen, infrastruktur och god välfärd samtidigt ger det möjlighet till människor som vill bevara tradition och kultur. 
Under det senaste halvseklet har utmaningen i Norrbotten varit utflyttning och färre jobbtillfällen, nu står länet inför en situation med stora pensionsavgångar som påverkar både privat- och offentlig sektor samtidigt som nya arbeten skapas inom grön industri med omkringliggande verksamheter. För att lyckas behöver länets kommuner bevara ett gott investeringsklimat och möjligheter till regional utveckling och internationell konkurrenskraft.
· Det är viktigt att det slutgiltiga förslaget även säkrar allmänhetens tillgång till jakt och fiske på statens mark då friluftslivet i allmänhet och jakt och fiske i synnerhet är faktorer som gör Norrbotten attraktivt i en fantastisk tid när vi behöver få ännu fler att stanna kvar och ännu fler att flytta hit, säger Claes Nordmark.
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